

將軍澳循道衛理小學 全港最新式 四合院式校舍



全校總面積達一萬多平方米的將軍澳循道衛理小學，擁有全港最新式的「四合院式校舍」，全港只得兩所。學校致力培訓學生成為成就卓越的「六愛將循人」。所謂「六愛」，就是「愛神、愛人、愛己、愛學、愛思、愛動」。所謂卓越，並不是要每一個學生都考第一，而是希望幫助每個學生都找到自己的潛能，並且得以發揮。同時，希望學生在學校這六年間，能夠感受到愛，好讓學校能給學生一個家的感覺。





成立一個學生領袖會，讓學生成為領袖。

培育孩子成為領袖

林德育校長表示，將軍澳循道衛理小學重點培育學生兩個方面。「第一是學術方面，學術是重要的，不可能沒有，學校希望學生在小學時打好一個學術的基礎。第二方面就是希望幫助學生成長。小學一至三年級，我們要學生學習自學自理，自己揸書包、自己綁鞋帶，學習自律。這些生活上的自律和自理，是可以做得到的。小學四至六年級，則讓學生學習to be a leader。」林校長續指，如何可以做到領袖培訓呢？就是在小學四年級時設立領袖技巧的培訓，然後到小學五年級，成立一個學生領袖會，由學生自己去安排早會和主持早會。到了小學六年級，讓學生去成立一個學生會，學生要嘗試自己舉辦不同的活動，例如生日會以及諮議會等，好讓學生成為一個可以服侍他人的領袖。「這就是我們培育學生的一些方向，期望每一個學生都能夠按着自己的能力發揮得到。」

提升兩文三語能力

林校長又謂，學校也致力提升學生兩文三語的能力。「英文方面，我們都很着力發展英文的教學，利用額外的資源去聘請一

些外籍老師回來教授學生。另外，學校又設立資優組，學校裏有二、三十位同學的母語是英文，學校希望成立一隊精英領袖，希望這些資優的學生能夠在學校裏面有不同的發揮。」至於中文方面，林校長指，學校的中文以廣東話教學，這樣可以讓學生打好一個紮實的中文基礎。「學校又提供不同的課外活動讓學生參加。通關後，學生也有機會到內地交流，透過這些交流，以及參與不同的暑期活動或課外課程，令到學生的普通話能力得以提升。」

家校合作緊密聯繫

學校跟家長的聯繫也很緊密，林校長表示，學交設有家長學院，家長可以藉此多參加學校的活動。「我們很希望家長進到學校，成為一份子。我們學校有一個口號，就是『上午專心、下午開心』。同學們上午時間專心學習，例如上中、英、數等的課堂。到了下午就是玩樂和遇會時間。這時候，我們十分需要家長的幫助。學校設有Joyful Friday，家長會幫忙主持三、四十個攤位，學生則可以自由到任何一個攤位玩遊戲。又例如疫情前每逢星期五的早上，6點半至8點這時段，家長可以進到校園，跟學生在操場

玩玩，或者一起看書。家長可以隨便進到校園，了解學校的情況。我們有一個概念，就是學校就是一個家，家長有意見可以反映，然後學校作出改變，大家互相包容，家長對學校也有一個歸屬感。」



將軍澳循道衛理小學擁有全港最新式的「四合院式校舍」。

學校 Info	
校網	95
學校類別	津貼小學
宗教	基督教
辦學團體	香港基督教循道衛理聯合教會
創校年份	2004
校訓	篤信至善 互愛勤賢
教學語言	中文
師生人數	70/850
班級	36班，每級6班
設施	36個標準課室、禮堂、小型網球場、2個籃球場、2個操場、1個室內操場、室內乒乓球場、2個音樂室、電腦室、舞蹈室、STREAM ROOM、多用途活動室、視藝室、英語室、圖書館、小組學習室、家長資源中心、學生會攤位、演藝廳(105人 4K電影院)
課外活動	小型網球、網球、田徑、躲避盤、藍球、花式跳繩、數學拔尖校隊、英文拔尖校隊、英文學會、學生會、學生領袖訓練計劃、編程小組、MAKER創科組、視藝拔尖小組、樂器班、管弦樂團、敲擊樂團、基督少年軍、義工小組
聯繫中學	/
地址	將軍澳唐俊街15號
電話	2706 0770
網址	https://www.tkomps.edu.hk/

校長的話

林德育校長
分享12個字

林德育校長表示：「我想分享12個字。第一，要『沉得住氣』。現在的小朋友經常要面對一些困難，小學生的身心靈健康十分重要，當小朋友遇到困難時，如何可以沉得住氣呢？這時候便要如何控制情緒。我很想跟學生說，人生當中，不開心的事情一定會有，當情緒來到的時候，先不要太快爆發出來，先沉住氣，先深呼吸，控制一下自己，我們學校也十分關注學生的身心靈健康。第二，要『彎得下腰』。人有時候真的會遇到失敗和挫折，這時候我們得承認，要承認自己不足。承認失敗之後，就要思考下一步，我們可如何去做，在當中尋求突破，第三，就是要『抬得起頭』。我們要想辦法去解決問題，如果能力不行，並不是問題，我們可以從中找另一條路，積極正面的向前走，做一個開心的小學生。我們學校就是要讓小朋友如何在過程中，將自己的生命素質提升，在這六年裏間打好基礎，提升生命素質去迎接未來的挑戰。」



家校合作緊密聯繫，圖為家長義工聚會。

校園環境面面觀

演藝廳



禮堂



網球場



圖書館



源園



攀石牆



多用途室



活動室





中秋晚會，家長齊參與。



「六愛將循人」，服侍周展示愛心。

小一叩門貼士

- 1 **順其自然**：家長和小朋友來到學校，不需要太多特別的訓練，小朋友應該有他的童真，面試時老師問甚麼問題，小朋友自然地答便可以了。
- 2 **組織能力**：家長可以透過日常生活，訓練小朋友的組織能力。例如在公園裏不見了父母，小朋友可以如何做？
- 3 **受教的心**：小朋友有受教的心態很重要，願意接受別人的意見。家長可透過日常生活去訓練小朋友，別人的說話，先細心聆聽，然後慢慢思考。
- 4 **學習自律**：家長可以慢慢訓練小朋友如何自律以及如何控制自己。
- 5 **家長方面**：家長不要太過緊張，只要很自然地分享你跟小朋友的關係，以及一些生活事情便可以了。學校跟家長彼此有一個相同的教學理念便可。

學校威水史

- 個人、社會及人文教育學習領域榮獲行政長官卓越教學獎、卓越關愛校園之「最關愛教職員團隊」大獎、教育局校本支援服務處「專業發展學校計劃」專業發展學校
- 田徑女子甲組100米冠軍(破大會紀錄)、女子乙組60米冠軍
- 全港小學校際網球比賽冠軍 (U12青少年女子單打全港第3名、U12青少年男子單打全港第7名)
- 全港躲避盤錦標賽冠軍
- 網總校際網球賽冠軍

學生心聲

譚譽軒 (六年級)

「我喜歡我的學校，因為老師很關心我們，而且學校有很多活動讓我們參加。科目方面，我最喜歡音樂科，因為一年級的時候，我挑選了一種自己十分喜歡的樂器去學習，那就是單簧管。在學校裏，有老師悉心教導我。另外，我也很喜歡視藝科，因為在課堂上，我可以繪畫以及做手工。」



司徒明樂 (六年級)

「我也喜歡我的學校，因為校園的氣氛十分好，讓我感覺很溫暖，老師們都很關心我們。在校園裏，我最喜歡的地方就是操場。因為在操場上，經常有同學在玩耍。科目方面，我最喜歡體育堂，因為在課堂上我們可以運動運動，其中跨欄是最喜歡的，因為這項運動比較特別。」



黃樂瞳 (五年級)

「我喜歡我的學校，因為老師都很關心我們。每當我們有不明白的地方，老師都會用心教導我們。放學的時候，老師都會跟我們聊天，以及指導我們做功課。在校園裏，我最喜歡的地方是圖書館，因為圖書館裏有很多圖書，可以讓我吸收到很多知識，我也可以很安靜地跟同學一起看書。」

